

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 354

28-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് വായ്പ സഹായം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ ഇ കെ വിജയൻ, ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ, ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ, ശ്രീ വി. ആർ. സുനീൽകുമാർ</p>		<p>Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
<p>(എ)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് വായ്പ സഹായവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>ഉണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ഈ മേഖലയിൽ ഉത്പാദനവും തൊഴിലും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാർ പദ്ധതികൾ വഴിയുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിലുപരി സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ വിവിധ സേവനങ്ങളും, ഉപദേശങ്ങളും നൽകുന്ന സംവിധാനം എന്ന നിലയിലും വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സംരംഭകർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി നൽകുകയും, വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ ആവശ്യമായ അനുമതികൾ സമയബന്ധിതമായി നൽകുകയും വഴി കേരളത്തെ മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് -SIDCO, KSIDC, KINFRA എന്നീ ഏജൻസികൾ മുഖേന വ്യവസായ ഭൂമി അനുവദിക്കപ്പെടുന്ന നവസംരംഭകർക്ക് ഭൂവിലയുടെ നിശ്ചിത പലിശ നിശ്ചിതകാലത്തേക്ക് കണക്കാക്കി നവസംരംഭകർക്ക് മേൽ വൻ ചേരുന്ന ബാധ്യതയ്ക്ക് ആശ്വാസം നൽകാൻ സഹായകമാകും വിധം Interest Subvention on Deferred Land Cost Investments to Entrepreneurs in Industrial Areas/Parks എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഭൂവിലയുടെ ഒരു നിശ്ചിത ഭാഗം ഒടുക്കുന്ന പക്ഷം നിലവിലുള്ള സർക്കാർ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും പാലിച്ച് കൊണ്ടാണ് നവസംരംഭകന് വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് -SIDCO, KSIDC, KINFRA എന്നീ ഏജൻസികൾ വ്യവസായ ഭൂമി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നത്. ആദ്യഭാഗം ഒടുക്കിയ ശേഷം ബാക്കി</p>

തുകയുടെ തിരിച്ചടവിന് 5 വർഷക്കാലത്തേക്ക് അവധി അനുവദിക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ തവണകളായി ഭൂവില ഒടുക്കുന്ന രീതി അവലംബിക്കുമ്പോൾ അവധി കല്പിക്കപ്പെടുന്ന തുകയുടെ മേൽ ഒടുക്കേണ്ടി വരുന്ന പലിശ, ഭൂമി അനുവദിച്ചു നൽകുന്ന വകുപ്പിനോ മേൽ പരാമർശിത ഏജൻസികൾക്കോ reimburse ചെയ്തു നൽകുന്നു. അനുവദിക്കപ്പെടുന്ന നിശ്ചിത അവധിക്കാലം കഴിഞ്ഞു സമയബന്ധിതമായി ടി തുക സംരംഭകൻ ഒടുക്കണം. മുഴുവൻ തുകയും ഒടുക്കുമ്പോൾ മാത്രമായിരിക്കും സംരംഭകന് ഭൂമിയുടെ മേൽ അവകാശം ലഭ്യമാകുന്നത്. ടി പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യത്തിനായി മേൽ പറഞ്ഞ ഏജൻസികൾ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്ന പക്ഷം പദ്ധതി മാനദണ്ഡങ്ങളുടെയും Interest Subvention Committee യുടെ ശുപാർശയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടർ തുക അനുവദിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ സംരംഭകർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകി സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ആയ ജലം വൈദ്യുതി ഗതാഗതം എന്നിവ സജ്ജമാക്കാറുണ്ട്, കൂടാതെ സുരക്ഷയ്ക്കായി ചുറ്റുമതിൽ, ഗേറ്റ് എന്നിവയും വൈദ്യുതി തടസ്സം ഒഴിവാക്കുന്നതിനു പവർ ഫീഡ്ലൈൻ ലഭ്യമാക്കാറുണ്ട്. മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനായി Common Effluent Treatment Plant സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ അരൂർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇടയാർ വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞവ കൂടാതെ ഓരോ വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളുടെയും ആവശ്യകത അനുസരിച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ നവീകരണം എന്നിവ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയും വരുന്നു. പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി വിവിധ സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങൾക്ക് വായ്പാധിഷ്ഠിത ധനസഹായങ്ങളും വായ്പയിൽ പലിശ ഇളവ് നൽകുന്ന പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ ഉൾപ്പെടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് അവയുടെ വിപുലീകരണം, ആധുനികവൽക്കരണം, വൈവിധ്യവൽക്കരണം

		<p>എന്നിവയ്ക്കായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. വിപുലീകരണം, ആധുനിക വൽക്കരണം, വൈവിധ്യവൽക്കരണം എന്നിവയുടെ ഭാഗമായി സ്ഥിരനിക്ഷേപത്തിൽ മുതൽമുടക്കുന്ന തുകയുടെ 15% മുതൽ 45% വരെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് ബാധകമായി സബ്സിഡിയായി അനുവദിക്കുന്നു. ആകെ സബ്സിഡി തുക 30 ലക്ഷം രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മുൻപ് സബ്സിഡി വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് ഉൾപ്പെടെ 30 ലക്ഷം രൂപ അധികരിക്കാൻ പാടില്ല എന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും നിലവിലെ സംരംഭങ്ങൾ നടത്തുവാനും സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ (നിലവിൽ 8.75% -10.75%) 10,000 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകി വരുന്നു. ഓരോ ആറു മാസത്തിന്റേയും അവസാനം കടിശ്ശിക ഇല്ലായെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ അര ശതമാനം വരെ (ബാങ്കിയുള്ള മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ) വീണ്ടും കുറവ് നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ, ഈ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ പ്രൊമോട്ടർമാർ കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഹിതം 33.33% ത്തിൽ നിന്ന് 50% വരെ അൺസെക്യൂർഡ് വായ്പയായി കൊണ്ടുവരാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിലും മറ്റ് സ്ഥലത്തും വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതും നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭകർക്ക് പ്രസ്തുത വായ്പ സഹായങ്ങളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിലും മറ്റ് സ്ഥലത്തും വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതും പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് വായ്പ സഹായവും പ്രോൽസാഹനവും സർക്കാർ വിവിധ ഏജൻസികൾ മുഖേന സമയബന്ധിതമായും കാര്യക്ഷമമായും നൽകി വരുന്നു. പ്രസ്തുത സംരംഭകർക്ക് പ്രോൽസാഹനം നൽകുവാനും അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാനും 'മീറ്റ് ദ മിനിസ്റ്റർ', 'മീറ്റ് ദ ഇൻവെസ്റ്റർ' എന്നീ പരിപാടികൾ നടത്തുകയും, പ്രസ്തുത പരിപാടികളും പദ്ധതികളും മുഖേന കേരളത്തിൽ ഒരു വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത സംരംഭകർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ നടത്തിയ ഇടപെടലുകളുടെ ഫലപ്രാപ്തി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) നിലവിലുള്ള വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളുടെ (DA/DP) അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതി (Improving Infrastructure in Existing DA/DPs) പ്രകാരം സംരംഭകരുടെ ആവശ്യാനുസരണം അതാത് ജനറൽ മാനേജർ സമർപ്പിക്കുന്ന</p>

		<p>എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷവും സജ്ജമാക്കുന്ന അധിക സൗകര്യങ്ങൾ മൂലം വ്യവസായ എസ്റ്റിമേറ്റുകളിൽ സംരംഭങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാകുന്നതായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി ഓരോ ഘട്ടത്തിലും വിലയിരുത്താറുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകർക്കായി സംസ്ഥാന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി വായ്പ സഹായം ലഭ്യമാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമായ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി വഴി സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും നിലവിലെ സംരംഭങ്ങൾ നടത്തുവാനും സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ (നിലവിൽ 8.75% -10.75%) 10,000 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകി വരുന്നു. ഓരോ ആറു മാസത്തിന്റേയും അവസാനം കുടിശ്ശിക ഇല്ലായെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ അര ശതമാനം വരെ (ബാങ്കിയുള്ള മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ) വീണ്ടും കുറവ് നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ, ഈ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ പ്രൊമോട്ടർമാർ കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഹിതം 33.33% ത്തിൽ നിന്ന് 50% വരെ അൺസെക്യൂർഡ് വായ്പയായി കൊണ്ടുവരാൻ അനുമതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ എം.എസ്.എം.ഇ യൂണിറ്റുകൾക്ക് വായ്പ നൽകുന്ന സ്ഥാപനമായ കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഇവിടെ തുടങ്ങുന്ന പുതിയ യൂണിറ്റുകൾക്കും നിലവിലുള്ള യൂണിറ്റുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി പുതിയ ഒരു പദ്ധതി 2021-'22 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതിയിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റിമേറ്റിലെ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ദീർഘകാല വായ്പകൾ, ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ, പ്രവർത്തന മൂലധന ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ ബാങ്ക് ഗ്യാരണ്ടി കൂടി കൂടുതൽ ഉദാരമായ വ്യവസ്ഥയിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ഉല്പാദന, സേവന മേഖലകളിലുള്ള സംരംഭകർക്ക് പുതിയ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാനും നിലവിലുള്ളവ വിപുലീകരിക്കാനും വായ്പ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം മേഖലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്ക് വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് വഴി വിവിധ സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. പ്രധാനമായും വായ്പ്പാധിഷ്ഠിത ധനസഹായങ്ങളും വായ്പയിൽ പലിശ ഇളവ് നൽകുന്ന പദ്ധതികളും ആണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. KSIDC നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രാരംഭ മൂലധന സഹായ പദ്ധതിയിൽ എല്ലാ മേഖലയിൽനിന്നുമുള്ള നൂതനവും വ്യാപാരയോഗ്യമായതുമായ യുവ സംരംഭങ്ങൾക്ക്</p>

		<p>ഇരുപത്തഞ്ചു ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധന സഹായം നൽകി വരുന്നു. സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ മൊത്തം തുകയുടെ തൊണ്ണൂറു ശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ ഇരുപത്തഞ്ചു ലക്ഷം രൂപയോ ആണ് പ്രാഥമിക മൂലധന സഹായം ആയി നൽകി വരുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഇത് വരെ 117 യുവ സംരംഭങ്ങൾക്ക് മൂലധന സഹായം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷനിലെ നിലവിലെ പദ്ധതികൾ ഉത്പാദന സേവന മേഖലയിലെ യൂണിറ്റുകൾക്കും ബാധകമാണ്.</p>
<p>(ഇ)</p>	<p>ദീർഘകാല വായ്പകൾ, ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ, പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പകൾ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമേ ബാങ്ക് ഗ്യാരണ്ടി കൂടി വായ്പ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) സംസ്ഥാനത്തെ എം.എസ്.എം.ഇ യൂണിറ്റുകൾക്ക് വായ്പ നൽകുന്ന കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ 2021-2022 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതിയിൽ ദീർഘകാല വായ്പകൾ, ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ, പ്രവർത്തന മൂലധന ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമേ ബാങ്ക് ഗ്യാരണ്ടി കൂടി ഉദാരമായ വ്യവസ്ഥയിൽ ലഭ്യമാകുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ